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1. Ubungsblatt

Umformung von Termen

1. Vereinfachen Sie folgende Ausdriicke:
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2. Zerlegen Sie folgende Terme in Faktoren:
a) 3ax — 6ay — 15bx + 30by, b) 8ax + 12bx — 10ay — 15by,

c) 2ax + 3bx — 2ay — 3by + 4az + 6bz, d) 18r% — 45rs? + 14rs — 355>,

3. Vereinfachen Sie
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4. Beseitigen Sie die Doppelbriiche
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5. Fiihren Sie eine Polynomdivision durch
a) (23 —2zy? +42) : (v —y), b) (9a® — 6ab — 2ab® + 4b3) : (3a + 2b),

c) (923 + 2% — Twy?) : (32 —2y), d) (252* + a®2? + 25a*) : (522 + Tazx + 5a?).



6.

Stellen Sie folgende Formeln nach jeder der darin vorkommenden Variablen um:
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7. Losen Sie die folgenden Gleichungen nach x und fithren Sie die Probe durch:
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c) a(2x —c¢) —ab = c(2x —a) +ab, d) (a—2b)(b+x) = 6b> + a(2a — 7Tb).

Proportionen

1.

Aus 4 kg Garn kann man 3 m? Tuch weben. Wieviel m? Tuch kann man aus 22 kg Garn
herstellen?

2. Auf einer Baustelle haben 12 Arbeiter 16 Tage zu tun. Wie lange wiirden 16 Arbeiter
benétigen?

3. Bei einer Inventur nahmen 6 Verkaduferinnen in 8 Stunden 5.600 Artikel auf. Wie lange
wiirden 9 Verkduferinnen in einer gleichartigen Abteilung fiir die Aufnahme von 7.350
Artikeln brauchen?

4. Bei téglich 8-stiindiger Brennzeit benotigen 24 Lampen in 10 Tagen 192 kWh. Wieviel
kWh verbrauchen 16 Lampen in 30 Tagen bei einer tédglichen Brennzeit von 6 Stunden?

Prozentrechnung

1. Ein Lieferant gewihrt bei Barzahlung einen sofortigen Preisnachlass von 2,5 % . Wie hoch
ist der Betrag, den wir bei einem Rechnungsbetrag von 8.000,00 € zahlen miissen?

2. Ein Artikel wird fiir 550,00 € eingekauft und mit 770,00 € ausgezeichnet. Wieviel % betragt
der Aufschlag?

3. Fiir eine Ware, auf die 8 % Rabatt gewiihrt wurde, zahlt man 460,00 €. Wie teuer war sie
urspriinglich.

Summenzeichen
1. Schreiben Sie die Summen ausfiihrlich auf:

a) 2515 bj, b) 21‘3:1 aibi,  c) 23:1 @i Z?:l bij,

Q) Y, at, o) iy, £) 1+ 302"

2. Fassen Sie mit Hilfe von Summenzeichen zusammen:

a) CLobo2 + a2b22 + 4 agnbgn2, b) dx1Z2 + dxox3 + -+ - + DT Tn+1,

C) a;1T1 + aipxe + -+ + QGimTm, d) CL12 + CL24 + a38 + a416 -+ a532.



